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ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DO CONSELHO MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO – 27.07.2023.  1 

Aos vinte e sete dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às 14:03, no formato virtual, 2 

link: http://meet.google.com/ksd-ufyx-itf, reuniu-se o Conselho Municipal de Saneamento 3 

Básico – COMSAB. Presentes os seguintes conselheiros: Bruno Vieira Luiz e Vlade Dalbosco 4 

(SMMADS); Erick Roberto de Jesus Martins (COMCAP); Carlos Gonçalves Gil (Vigilância 5 

Sanitária); Iara Réus Magalhães (SMS); Haneron Victor Marcos (SINTAEMA); Maria Luiza 6 

Saturnino Siqueira (Gabinete do Prefeito); Djan Porrua de Freitas (ABES/SC); Guilherme 7 

Graciosa Pereira (FLORAM); Sabrina Nunes Caetano Maestri (CREA/SC); Carlos B. Leite 8 

(SINDUSCON; Kleber Almeida da Costa Silva (UFECO); Tatiana Gama (Entidades 9 

relacionadas ao Saneamento Básico, à Maricultura e ao Meio Ambiente); Gabriel Pessina, 10 

representando à CASAN, em razão da férias dos conselheiros (titular e suplente). Houve a 11 

prévia comunicação ao Conselho em observância do artigo 4º do Regimento Interno do 12 

COMSAB. Totalizando treze (13) instituições do Conselho representadas na reunião, 13 

perfazendo um total de treze (13) conselheiros titulares e um (1) suplente. Presente também, 14 

Rômulo Torres, economista da SMMADS. A 26ª Reunião Ordinária Virtual do COMSAB foi 15 

conduzida pelo presidente, Bruno Vieira Luiz que iniciou a reunião dando boas-vindas a todos 16 

e convidou a mim, Rômulo Torres para secretariar a reunião. Ato contínuo, fez a leitura da 17 

pauta da reunião, previamente encaminhada aos conselheiros, conforme: 1. Abertura: 18 

Justificativas de ausências; 2. Apreciação e aprovação da ata da 25ª Reunião Ordinária 19 

virtual de 29.06.2023; 3. Apresentação da participação nas 4 discussões técnicas da 3ª 20 

Conferência Municipal de Saneamento Básico; 4. Apresentação das propostas aprovadas 21 

na Conferência dos temas “Água, Resíduos Sólidos e Esgotamento Sanitário; 5. 22 

Encaminhamentos para as Plenárias Finais da 3ª Conferência; 6. Assuntos gerais. Dando 23 

início a pauta, Bruno colocou em apreciação a ATA REVISADA da 25ª Reunião Ordinária 24 

virtual realizada em 29.06.2023, a qual foi aprovada por unanimidade. Na sequência, Bruno 25 

passou a palavra ao Sr. Rômulo. Rômulo apresentou as justificativas de ausência expostas 26 

tempestivamente, antes da reunião e na sequência, passou à apresentação sintética da 27 

atualização sobre a Conferência. Rômulo apresentou o número de presentes, o número de 28 

delegados, o número de propostas de cada tema da Conferência. Rômulo relembrou que os 29 

conselheiros do COMSAB são delegados natos, independentemente de suas presenças nas 30 

discussões técnicas. Rômulo também convidou os Conselheiros a marcarem presença nas 31 

plenárias e mencionou ainda haver espaço para composição de mesa no primeiro dia de 32 

Plenária. Bruno seguiu os comentários sobre a Conferência, dando um detalhamento sobre as 33 

proposições, mostrando como funcionou a consolidação, além de salientar que as proposições 34 
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rejeitadas possuíam sua devida justificativa. Ato contínuo, Bruno passou ao último item da 35 

pauta: Assuntos gerais, abrindo a palavra aos presentes. O conselheiro Carlos sugeriu que o 36 

Regimento Interno da próxima Conferência seja menos rigoroso quanto ao critério para 37 

alcançar o status de Delegado e também sugeriu, como ponto de pauta da próxima reunião do 38 

COMSAB, o vídeo postado pelo Prefeito de Florianópolis, tratando de uma possível ruptura da 39 

PMF com a CASAN. Bruno reiterou os critérios para ser Delegado da Conferência definidos 40 

anteriormente, mas entendeu como meritórias as colocações, e também considerou válida a 41 

ideia de comentar o vídeo pelo Prefeito e a situação atual do Sul da Ilha, convidando a CASAN 42 

a se pronunciar, na próxima reunião ordinária. Conselheiro Haneron endossou a palavra do 43 

Conselheiro Carlos nos dois pontos apresentados e, além disso, mencionou a questão dos 44 

sistemas alternativos. Bruno mencionou o Decreto e as questões referentes à regulamentação 45 

dos sistemas alternativos, comentando que o prazo se estende até novembro de 2023. O 46 

conselheiro Haneron mencionou a necessidade de vontade política para solucionar essas 47 

questões, como investimentos e contrapartida tarifária.  Bruno destacou uma emenda ao Plano 48 

Municipal de Saneamento Básico que autoriza o Município a promover concessão para 49 

regularizar os sistemas independentes. O conselheiro Carlos Gil perguntou sobre a questão da 50 

soleira negativa dentro dos sistemas independentes. Bruno explicou que a questão da soleira 51 

negativa é referente ao Pacto pelo Saneamento, e não referente ao Plano Municipal de 52 

Saneamento Básico e que a soleira negativa se refere às ligações à rede pública, enquanto a 53 

remoção com caminhão limpa fossa é nos sistemas individuais. Gabriel Pessina perguntou se o 54 

assunto do limpa fossa está sendo tratado no Pacto pelo Saneamento, fato confirmado pelo 55 

presidente Bruno, que menciona que recebeu as contribuições da CASAN. O conselheiro Djan 56 

informou que membros da UFSC procuraram-no para saber sobre a constituição de um fundo 57 

para emergências ambientais e perguntou sobre a viabilidade disso. Bruno menciona o contrato 58 

de Inspeção Ambiental para averiguar e receber denúncias acerca de emergências ambientais, 59 

além de executar análises laboratoriais necessárias, dando celeridade às respostas, apesar de não 60 

ser um fundo, é uma resposta do Município. Gabriel Pessina perguntou se os canais de 61 

denúncia seguem os mesmos, recebendo a confirmação do presidente Bruno. O presidente 62 

Bruno reitera o pedido para que os conselheiros compareçam às Plenárias da III Conferência 63 

Municipal de Saneamento Básico, para exercerem seu direito de voto. Conselheiro Carlos Gil 64 

pede para que seja informado os horários das Plenárias.  Bruno reforçou que os convites serão 65 

refeitos, no grupo e pessoalmente aos conselheiros, contendo datas, horários e local. Por fim, 66 

nada mais havendo a tratar, Bruno agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião às 67 
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15h25. Esta ata foi redigida por Rômulo Torres e será submetida à apreciação e aprovação dos 68 

conselheiros para todos os efeitos legais. 69 
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